

S každou změnou počasí

...PŘICHÁZÍ...



KÁSEL a NASTUŽENÍ.

Tak jteť, jako že přijdu,

Dr. Aug. König's Hamburger Brustthee

...je vyléčí...

Lee-Glass-Andreesen Hardware Co.

Tlačené, vyrážené a lakované plechové náčiní... Cínovaný plech, železný plech a kovové zboží...

1219-223 Harney ulice, OMAHA, NEBRASKA.

South Omaha Brewing Co.

B. JETTER, majitel

...vaří...

výtečné pivo obyčejné, jakož i zvláštní druh "Pale Export."

Telefon v South Omaze 8.

METZŮV PIVOVAR

vyrábí vyhlášený a po celém Metzův ležák... Objednávkám věnuje se západě za nejlepší uznání

Omaha Brewing Ass'n Pivovar

...vyrábí v sudech i lahvích a po celém západě rozepisuje výtečný ležák...



PSACÍ - STROJE

Jsou nyní nezbytnou potřebou v každém obchodě a možno říci, že v každém zaměstnání, kde se více píše...

DENSMORE

Pište si o popisy katalog na United Typewriter & Supplies Co., New York, City a Omaha, Neb.

FRANK E. BLISS... prodává... J. H. BLISS... prodává... Kterýkoliv z nich pracuje v zájmu svých zákazníků.

JOSEPH BLISS,

...komisionář se živým dobyt看em...

230 New Exchange Building, South Omaha, Nebraska.

Všemožná péče věnuje se všem stávkám... Právě Welmann, všeobecný v Colfax Co. známý co řádný a svědomitý muž, s ochotou obstará krajany v řadě české

Z NAŠERO MĚSTA.

Zdejší židé založili spolek za účelem zbudování židovské nemocnice. Lot k tomu účelu na 42. a Jackson St., byl jim zdarma nabídnut.

Poslední dny minulého týdne dostavil se značný mráz, který zničil většinu rostlinstva.

Záležitost násilné smrti Lizie McAullifové, která byla nalezena byla dne 28. srpna na ulici mrtva, dojde nyní k vyšetření. Otec její prý přijede sem z Denver, za tím účelem. Domnělým vrahem má býti jakýsi Steven Van Herman, kterýž posledně pracoval na dráze blízce Alliance. Okresní zástupce navrhnul okresním komisařům, aby na vypátrání vraha povolili odměnu \$300.

Z našich škol byla odeslána výstavka pro výstavu pařížskou a sice do Albany, N. Y., kdež se výstavky toho druhu sbírají. Výstavka pozůstává v znázornění způsobu, jakýmž se vyučuje zeměpisu v našich školách, dle systému, kterýž zavedl nyní náš školozorce Pearce.

Original Budweiser — pravé Budějovické — stále čerstvé na čepu v Národní Síni. Zkuste ho, a jistě po druhém jiného chtít nebudete. Korbelova vína a kořalky stále též na skladě. dt411f

Neshoda, kteráž panovala mezi staviteli a tesáři, byla minulý týden urovnána a sice úplnou kapitulací zaměstnavatelů, kteříž přistoupili na požadavky dělníků a povolili mzdu 35 centů za hodinu a práznidny v sobotu odpol.

Koncem minulého týdne roznášela se pověst, že prý Výstava Větší Ameriky bude tímto týdnem zavřena. Ředitelstvo ujišťuje, že nic podobného neobmyslí, a že dodrží do určené doby.

vají vězňům jídla za 9 centů a nejsou dobrá ani pro psa, tím méně budou vhodná pro lidi nyní za 8 1/2 centu. Městský antoušek dostal od městské rady nařízení, aby dal již pokoj čtvernohým strážcům lidského majetku, tak že již se i psi těší svobodě zlaté, aniž by se museli strachovati o svůj život.

Již více než dva roky je tomu, co Russel Krenzer vyfokl holičské náčiní na Clark ulici, holičské náčiní v ceně asi \$20. Po ten celý čas se potloukal kdesi po světě a nyní se vrátil v domněn, že policie na jeho zločin zapoměla. Sotva se tu ale objevil, již sedl v žumpě, aby se zodpovídal z krádeže té.

Policajt, Geo Curry byl sešazen ze služby 29. července r. 1895, ale 17. září byl opět do služby policejní vzat zpět. Založil město o zaplacení mzdy za onu dobu, co byl sešazen a také vyhrál při. Soudece Kinkead mu přiknul náhradu \$116.66, poněvadž Curry byl suspendován bez předcházející výstrahy.

Chcete dáti svým dítkám dobrého obchodního vzdělání? Zda-li ano, nechte je navštěvovat Omaha Commercial College. Jestli k tomu se odhodláte, tedy se dříve přihlaste v tiskárně P. Západu a dozvíte se jak ušetříte peněz na školném. ft

Jak zdárnou jest mládež městská, o tom se nejlépe přesvědčil rolník Sukenhagen, který přivezl z Iowy náklad obilí do Omaha. Chtěl s potahem svým zajeti na noc do kůlny na jedné uličce, tam však seděl zástup kluků v kruhu na zemi a plecháč s pivem koloval od úst k ústům. Farmář na kluky volal, aby se vyhnuli, ti však mu počali nadávati, aniž by se hnuli s místa. Sukenhagen stál s vozem, chtěje kluky roze-

Nový zákon volební v Nebraska.

Od té doby, co zaveden byl australský způsob volby, říká se, mění a opravuje týž každý sněm našeho státu. Jak známo, původní australský systém pozůstával v tom, že jména všech kandidátů pro všechny úřady tištěna byla v jednom sloupci a sice jména různých kandidátů pro jisté úřady tištěna byla pod ohlavením toho úřadu v abecedním pořádku. Za jméno každého kandidáta následoval název strany, která jej navrhla.

Při tomto systému musil každý z voličů dělati na lístku tolik křížků, pro kolik kandidátů hlasovati chtěl, neboť jen hlasy pro ty, u jichž jmén křížky byly připojeny, mohly se počítati. Tento způsob volby nelbil se demokratům a proto jej před několika léty změnili podstatně, a sice tím způsobem, že pak od té doby lístky nebyly tištěny více s jmény kandidátů po sobě v abecedním pořádku, nýbrž tištěny celé lístky tak, jak navrženy byly jednotlivými stranami a sice na prvním místě na levo tištěn byl lístek strany, kteráž při minulé volbě nejvíce hlasů odevzdala. Podle něho na pravo lístek strany, kteráž měla druhý největší počet hlasů atd. Změna tato byla učiněna hlavně ze dvou příčin a sice jednak proto, aby lístek spojených stran demokratické, populistické a střibrafské, třikráte otištěn byl a tak spíše pozornost voličů upoutal a za druhé proto, aby umožnil hlasování kratším způsobem, totiž jedním křížkem pro celou tiku.

Zároveň však dovoloval zákon hlasovati pro kteréhokoliv kandidáta z tikety jiné křížkem při jeho jménu. Systém tento se rozhodně neosvědčil a jak dokázáno, vedl k velkým podvodům volebním. Připouštěl, aby po odbytem hlasování, když by volba pro některého kandidáta nevypadla podle přání těch, již hlasovací lístky v opatrování měli, mohly tyto být zfalšovány zcela jednoduše a rychle, naděláním křížků u jména toho, kteréhož si zvolením míti páli, na tiketách, jež pro celou stranu protivnou odevzdány byly. Proto minulý sněm přijal opět změnu a vrátil se k dřívějšímu způsobu, až na nějaké výminky. Při letošním a budoucím volbách budou opět tištěna jména všech kandidátů v jednom sloupci, čili v jedné řadě, tak jako bývala dříve, však ale nebudou srovnána v abecedním pořádku všichni kandidáté pro každý úřad, nýbrž na prvním místě bude kandidát, neb kandidáté té strany, kteráž měla největší počet hlasů v minulé volbě, pak následovatí bude jméno, neb jména kandidátů, mající druhý největší počet hlasů, atd. Pro každého jednotlivého kandidáta musí se voliti zvlášť, totiž musí se udělati znaménko při každém jménu, pro kteréž volič bude chtít hlasovati, tak jako bývalo dříve, s tou výminkou však, že, když bude volba presidentská, tedy pro všechny navržence za volitele presidentské, bude se moci hlasovati křížkem jedním. Kdo nebude schopem sám lístek svůj vyplniti, může požádati přisedlí volební, aby tak učinil. Navedení voličům zby v překladu jak následuje:

1.) Osoby, kteréž chtějí hlasovati, musí obdržeti lístky od přisedlího volby.

2.) Musí pak odebrati se, aniž by opustili hlasovací místnost, do oddělení a připraviti si lístek.

3.) Lístky připravují se jak následuje: Udělejte křížek ve čtverečku na pravé straně při jménu každého kandidáta, pro něhož chcete hlasovati. Ve volbě presidentské udělejte křížek v kruhu, nebo-li kolečku na pravé straně od skupiny presidentských volitelů podle svého přání, jestli chcete hlasovati pro všechny volitele jedné strany; chcete-li hlasovati jinak, pak neležte známku v kroužku, nýbrž udělejte křížek ve čtverečku na pravé straně při jménu každého elektora, pro něhož hlasovati chcete. Neležte žádnou jinou známku na hlasovacím lístku, vyjma jak tuto naznačeno. Jestliže zkazíte hlasovací lístek, vraťte ho přisedlímu volby a požádejte od něho lístek jiný, nemůžete dostat lístku více než čtyři celkem. Když jste si naznamenali hlasovací lístek, složte jej tak, aby jména a znamení na přední straně nebylo viděti, avšak aby jména psaná na zadu straně byla viditelnými. Pak odevzdejte lístek přisedlímu volby a dejte pozor, aby jej dal do hlasovací skříně, načež opusťte ihned hlasovací místnost.

4.) Chcete-li hlasovati pro někoho, jehož jméno není tištěno na

lístku, napíšte jeho plné jméno na prázdnu řádku hlasovacího lístku pod ohlavením úřadu, pro kterýž mu chcete hlas dáti a udělejte křížek ve čtverečku naproti jeho jménu.

5.) Neběte pryč žádný hlasovací lístek z hlasovací místnosti; tím byste pozbyli práva hlasovacího.

Podle zákona budou registrační dny pro registrování voličů v příští volbě, jak následuje: Ve čtvrtek dne 19. října, v pátek dne 27. října a v sobotu dne 4. listopadu. Registrační místnosti budou v různých distriktech na obyčejných místech, kde volba se odbyvá, Čeští registrovači byli ustanoveni v různých distriktech, jak následuje: v první wardě v prvním distriktu J. W. Rousek, v třetím Josef Vol a Karel Smrkovský, v pátém V. L. Vodička a Josef R. Fiala, v sedmém Chas. Pospíšil a v osmém Adolf Křenek. V druhé wardě v druhém distriktu Josef Michal, ve čtvrtém Oldřich Jelen, v pátém Frank Krejčí, v šestém S. A. Beránek, v sedmém Josef Panuška, v desátém Frank Urban a v jedenáctém Josef Braun. V sedmé wardě, ve čtvrtém distriktu Josef Krejčí.

Českým voličům v Douglas Co.

KRAJANÉ!

Máme před volbami a na Vás záleží, jak chceme hlas svých dáti, zdali ku cti aneb k hanbě českého jména. V letošním volbě nejedná se o politickou stranu a přesvědčení, nejedná se o zákony, kongres neb presidenta, nýbrž o to, zdali osvědčiti chceme, že Češi nejsou povrhelem a čeští voliči nejsou zaprodanci. Těm, kteří dosud neví, uvádíme v známost:

1. Že českých hlasů a českých voličů zneužito bylo hanebně v republikánské primární volbě a konvenci, jako častěji dříve před tím.

2. Mayor omašský před svým zvolením slíbil dáti Čechům za zásluhy několik úřadů, ale odbyl je pouze několika místy metařskými, což jest přímo urážkou, tak jako by Čecha nepovažoval schopna jiného než k pometu.

3. Při minulých primárních volbách ta samá městská politická mašina slíbila svatosvatě dáti Čechům zastoupení na tiketě a přijmouti všeobecně váženého našeho krajana na lístek co zástupce Čechů, když české hlasy k vítězství jí pomohou. Čeští voliči splnili co se od nich očekávalo, ale v konvenci byli hanebně odkopnuti, nedostavše pro českého kandidáta ani všechny hlasy, jež si vybojovali. Jako k posměchu Čechům byli na republikánskou tiku postaveni kandidáté, kteří vůči Čechům stali se věrolomnými a jinak je odkopávali.

4. Městská politická mašina jedná teď české zaprodance, aby častováním a pivem Čechy pro jejich tiku získali, urážejíc každého slušného Čecha domněnkou, že se dá zaprodát za sklenku piva.

Krajané! Čechové! Na nás jest abychom projevili, zdali si dáme líbit kopance a zdali necháme na sobě lpiti urážku, že jsme ke koupi za sklenici piva. Dejme jim odpověď důstojnou synů národa českého!

Ve schůzi odbyvané dne 13. září v Národní síni zvolen byl podepsaný výbor, aby učinil co možno k zjednání zastoupení českému lidu a tento výbor volá k Vám: Podejme si ruce k společnému dlu a zdar nás nemine.

FR. SVOBODA, předseda.

- JAN ROSICKÝ, za I. wardu v FRANK ŠALDA, za Omaze. V. F. KUNCL, za II. wardu v FRANK URRAN, za Omaze. LOUIS BERKA, za VII. wardu v JOSEF KREJČÍ, za Omaze. FRANK J. FITLE, za So. Omahu. JOSEF KOUTSKÝ, za So. Omahu.



PRESIDENT STEYN A JEHO ZEMSKÁ VLAJKA.

President svobodného státu oranžského, Martinus Steyn, postavil se na stranu Boerů, pakli dojde k válce mezi Transvaalem a Anglii. Steyn jmenován jest prvním synem svobodného státu oranžského, poněvadž on byl prvním dítětem, narozeným v této zemi, jež stalo se v pozdějších letech prezidentem této republiky. Povoláním svým jest právník a stár jest 48 roků. Před zvolením svým za presidenta v roce 1896 zstával adj. nejvyššího soudu.

Indiani, na výstavě se nalézající, přicházeli občas z města v náladě, která nasvědčovala, že neptili z nějakého temperenčního kázání. Superintendent Gains hleděl z rudochů vyzvědět, kde přišli k ohnivě vodě, ale marně. Nechal je tedy stopovati a tu shledal, že docházejí do čís. 4201 sev. 24. ulice. Proto dal několika Indiánům dovolenou, aby šli do města a u dotyčného domu postavili stráž. Když se myslelo, že bude vhodná doba k zakročení, vrazili strážníci do vnitř a tu našli nejen Indiány pijící kořalku, nýbrž jeden plný, druhý poloplný džbán ohnivé vody a třetí vyprázděný. Majitelkou obydlí onoho jest paní Nora Dooleayová, kteráž byla zatčena a žalována pro prodej lihovin bez license a pro prodej kořalky Indiánům. Zatčená tvrdí, že jest neviná a tak se jí musí zločin teprve dokázati před soudem spolkovým.

F. M. Cush z Genoa, přijel se podívati na výstavu a když slezl z vlaku, dostal žízeň. Dal prý jakémusi vojnovi v uniformě podržeti vak se zavazady a šel na "jednu". Když však vyšel z hospody, byl voják pryč a Cushova taška s ním. Teď žaluje na policii a žádá, aby mu pomohla naléztí vojáka s vakem.

V sezení městské rady bylo posledně hlasováno o viaduktu na 16. ulici, aby se s jeho stavbou již započalo. Ordinance ohledně stavby té byla schválena a bude ku stavbě přikročeno co nejdříve, pakli některý majitel pozemků z okolí toho nepodá nějaký soudní zákaz. Mayor Moores dal své veto na kontrakt J. L. Stone s městem, dle něhož se zavazuje dodávati věšším potravu za 8 1/2 centu i jídlo. Pan "půlmistr" odvodňuje své veto tím, že nyní se dodá-

hnati, ale se špatnou se potázal. Dostal bití, co se do něj vešlo a když přišel na policii se stěžovati, měl oči zmodřené a napuchlé, že sotva na ně viděl. Dva z kluků, Bowman a Sipp, byli zatčeni, ale ostatní se rozutekli.

Dr. Summers ml., zadal jménem státní zdravotní rady žalobu na A. Gilleta a M. E. Donohue pro mastičkářství. Oba titolové nemají diplom lékařský a přece se zabývají léčením lidí, což jest proti zákonu. Gillett léčí prý nemocné elektřinou, což nemá žádného vědeckého základu a jest bezcenné. Na oba obžalované vydán zatýkač.

E. Inman, bydlící v č. 1938 již. 10. ulice, byl zastaven na 13. a Pierce ulici od 6 vojů, kteří jej vyzvali, aby jim dal peníze, jež má. Poněvadž Inman šel od muziky, byly kapsy jeho prázdne a tu mu lupiči, v uniformách strýce Sama, vzali hodinky, které prý mají cenu asi \$12. Poněvadž bylo v místě tma, nemůže okradený dáti žádný popis lupičů, jen že měli vojenskou uniformu.

Výstava není navštěvována tak, jak by býti měla a fidelitstvo z ohledu finančních jest nuceno sáhnouti k úsporám. Propuštěno bylo 35 zahrádníků a zaměstnanců v parku, osvětlení bude pak také zmenšeno. Světla elektrická mezi záhony květinovými budou odstraněna a na budovách bude též osvětlení valně zeslabeno. Také několik elektrických svítilen na Midway má býti zhaseno.

Na výdaje, spojené s vydržováním české školy a nedělních dětských besídek, přispěl sbor Vlastislava, č. 29 J. C. D. částkou \$10, dále Podp. Sokol Tyrš č. 1. přispěl \$5 a tábor Columbus, č. 69 W. O. W., též \$5.

SEVEROVY LÉKY.

Trápí-li Vás zácpa, máte-li blutou plet, kola pod očima, slaběte-li, Severův Životní Balsám. Váš uzdraví, dodá Vám nové životní síly. 75ct.

Mají-li děti Vaše zácpu, nebo chcete-li sami jemného léku, příjemné chuti, berzte Severův Laxoton. Účinek pravidelný jako hodiny. 25 ct.

Bolesti hlavy jsou často tak prudké, že nemůžete ani pracovati. Severovy Prášky proti bolestem hlavy pomohou vždy. 25 ct.

Prudká bolest v křehi často přijde z nenadání. Severova Hojivá náplast' zbaví Vás bolesti rychle a trvale. 25 ct.

Průjem již mnoho lidí usmrtil, zvláště pak klesá jím mnoho tisíc dětí každoročně v hrob. SEVERŮV..... Lék proti choleře a průjmu má rychlý a jistý účinek. 25 a 50c.

Zánět očí, nechť jest způsoben čimkoli, odstraní Severova Zlatá Mast' na oči. nejlepší oční lék na světě. 25 ct.

Boláky a vědy hnusavé, rány čertvéi zastaralé, řasy, spliceniny a opařeniny zhojí nejlépe SEVEROVA Mast' na rány a boláky. 25 ct.

Svrab (prašivina čili chrdat) zmizí často jediným natřením Severovou Mastí proti svrabu a vyrážkám. Dobrá na ličeje a vyrážky. 50 ct.

Červy působí dětem mnoho obtíží..... Severův Červokaz vypudí červy z těla, usolí a upraví trávicí soustavu. 35 ct.

Severova Růžová Mast' udrží plet čistou a jasnou. 25 ct.

Severova Pomáda na vlasy činí je hebkými a lesklými. 25ct.

Zvláštní léky za \$3.00, pošlete-li pops nemocí.

W. F. SEVERA CEDAR RAPIDS IOWA.